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Építőiparosaink képzettsége.
Verse ez. 189 V. július I!).

Mióta a ezéhrendszer megszűnt, azóta 
a/ iparhatóságok vannak felruházva azon 
joggal, hogy ha valaki bár mely ipart ön­
állóan akar űzni, az illetőnek az iparenge­
délyt kiszolgáltassa.

A végi ezéhrendszer fennállásakor 
bár mint ócsárolják is némelyek ezt a régi 
vlmult rendszert — sokkal nehezebben le­
heled valaki önálló iparos, mint napjainkban. 
Az inaskodási évek minden mesterségnél 
;í I f> sőt fi évig is Iártották, s mikor 
a szegődtetés alkalmával kikötött inasévek­
nek vége volt — nem lehetett az inasból 
olv könnyen »legény« mini jelenleg, hanem 
a felügyelet alatt készített munkáját he kel­
leti először mutatni az érdemes ezélmek, 
mely az »atyamester« elnöklete alatt meg­
vizsgálta az inas által készített munkát s 
ha az minden tekintetben hév állt, ug\ lel- 
szabaditiitták az inast legénynye — ha pe­
dig több mester kifogásolta a inunkat 
a saját mestere nem folyhatott be a bírá­
latba, úgy kellett az illetőnek még egy-két 
évig inaskodni s csak ha előmenetelének 
adta tantijeiét, akkor szabadították fel. Meg­
történt biz az is, hogy két-háromszor is 
visszavetették az inas remekbe készült mun­
káját.

A legénynek azután ha önálló mester 
akart lenni, ki kelleti első sorban mutatnia 
legalább 11 vándorló évet — ha ez nem 
volt meg neki, szóval ha az illető folyton

T á r ez a.
ALI.

— A. »délvidék« eredeti tárczája*). -
Ali jómódú szatócs gyermeke voll s apja 

parancsára a papuc.scsinálást tanulta meg. la 
nulo idejét hamar végezte el. s aztán apja pen 
zovel saját üzletet nyitott.

Ide papucsait nem csinálta az eddigi szokás 
szét int lellele kunkarodó hegyes orral, hanem 
szélesre és laposra formálta őket, a hogy Allah 
az igazhivök lábát megteremtette.

Itzen újítása azonban csak néhány gigerli- 
nel talált tetszésre: a józan és hígadt emberek 
kinevették érte és senki sem ment hozza papit 
csőt venni, de még talpaltatni sem.

Ilezárta hát holtját, mert úgy is hiába 
állott nyitva és a szabii mesterséget kezdte 
tanulni.

Alig hogy tudta t tilt forgatni, mar azon 
gondolkozott, hogy mikép lehetne a kattannak 
szidd) I’s czélszerűbb formát adni. Es csakha­
mar ismét saját műhelyében szabta az őntalál- 
mányii kaftánokat, melyeknek azonban megint 
«'«ak nem akadt vevőjük, akár milyen szépen

* Jelen tárcsánkat egy magát megnevezni nem 
«tkarn, il tör«ik élHvt jól ismerő főlmőnagy iniinkalarsunk 
tollából közöljük.

otthon csücsült s nem járt országot-világul, 
nem dolgozott 3 évig más városbeli meste­
reknél, s nem szerzett mesterségére vonat­
kozólag idegen helyeken is tapasztalatokat, 
ha tíz évig legényeskedelt is otthon, nem 
lehetett önálló mester. De még azonkívül 
meg is vizsgálta a ezéh, hogy mit tud az 
a legény, érdemes-e arra, hogy a ezéh fel­
vegye a kebelébe ? 1 leieken át kelleti a ezéh 
által kitűzött »remeken« dolgoznia a kikül­
dött bizottsági tagok folytonos jelenléte mel­
lett a mesterjelöltnek, nem készítethette el 
a remeket mással, s ha az készen volt, a 
czéhbeli mesterek az atyamesterrel élükön 
megbírálták apróra a remeket — s ha nem 
felelt az meg, bizony nem vették lel a ezéhbe 
az illető jelentkezőt, hanem adtak neki egy­
két évet még s annak letelte után ismét 
»remeket« kellett készítenie.

Alaposan megvizsgálták bizony a ezéh­
rendszer alkalmával azt, a ki mester akart 
lenni — s fuserok nem kerültek a mesterek 
közé, s megesett egyik-másik jelentkezőn, 
hogy többszöri kísérlet után sem lehetett 
önálló mester.

Az I 884. évi NYU. törvény-rzikk által 
azután meg lett alkotva az »Ipartörvény«, 
mely szerint a ezéhek jogai az iparhatósá­
gokra Hibáztattak — de egyúttal előírja 
nevezett törvény s az azzal kapcsolatos mi­
nister i rendeletek, hogy kinek micsoda iparra 
adhat engedélyt az iparhatóság, micsoda 
feltételek és képzettségek alapján — s a 
törvény és ministeri rendeletek előírják és 
szoros kötelességévé teszik az iparhatósá-

is voltak megvárva, akár mily linóin béléssel 
,,, sujtussal voltak is ellátva. A mi az Ali sze­
mében szép és jéi voll találmányán: hogy rövi­
déül), testhezállóbb és olcsóbb volt, mint a 
rendes szabású, azt polgártársai ostoba hivalko­
dásnak, ügyetlen kontárkodásnak nevezték.

Ali isinél csak magára maradt eszméjével 
és kaftánjával, mint előbb papucsaival.

Atyja megsokalta a dolgot és nagyon meg­
haragudott rá folytonos hóbortjai végett, f i is 
űzte hazából.

Saját keze munkája után kellett most élnie, 
s azért hamar megtanulta a fe/készilést. Mestere 
nagyon meg volt vele elégedve és nem győzte 
serenv szorgalmát, ügyességéi eléggé dicsérni, 
(kalibát sem csinált uj hivatásában, mert a fezen 
nincs mii reformálni. Csak addig fez a fez. a 
mig tígv marad, a hogy van. A mint megvál­
toztatják, vagv valamit hozzá adnak, más valami 
lesz belőle: vagy kalap, vagy katona-sapka, 
vagy kucsma, vagy háló-sapka, vagy sisak, mint 
amilyent az angol utazók hordanak, vagy csuklya, 
vagv más valami eddig ösmeretlcn tárgy, csak 
fez nein Kivenni belőle pedig nehezen lehet 
valamit, mert akkor semmi sem marad.

Ali hát látszólag beevezett a komolyság 
csöndes kikötőjébe.

Atyja hallván litt javulását, nagyon meg­
örült és mindjárt he is rendezett neki egy szép 
holtot a bazárban.

goknak, hogy a törvény és ministeri rende­
leteket a legpontosabban betartsák.

Az elsőfokú iparhatóság lelkiismeretétől 
és pontosságától, törvénytudása és törvény- 
tiszteletétől függ tehát, hogy milyen fejlődési 
fokon áll egy város ipara.

-felen alkalommal csakis az építő iparo­
sokkal s azok képzettségével akarunk fog­
lalkozni. Az »Ipartörvény« 10. §-a az építő 
ipart azon iparágak közé sorolja, melyek­
nél; gyakorlása engedélyhez van kötve, s meg­
bízta a törvény a volt földemivelós-, ipar- és 
kereskedelemügyi Minister!, hogy az építőmes­
ter, kőmives mester, kő faragó mester, és ács­
mester képesítését rendelet által szabályozza.

Az 1884. évi október 30-án 4(3.188. 
számit miniszteri rendelet elő is írja, hogy 
nagyobb és emeletes építkezéseket csakis 
épi tömést erek v égezl telnek.

Az építőmesterek képesítésére pedig 
előírja a fenn ti miniszteri rendelet II. feje­
zet 8. íj-a alatt, hogy az építőmesternek 
vagy a műegyetemeit kell építészeti okleve­
let szerezni s azonkívül még két évi gya­
korlatot kimutatni, vagy a budapesti vizsgáló 
bizottság előtt a megfelelő előtanulmányok 
és gyakorlati évek után az építőmesteri 
oklevelet tartoznak megszerezni.. A kőmi- 
vesmester csakis kisebb földszintes munká­
latok végrehajtására,, az ácsmester pedig 
csakis a saját mesterségébe vágó egyedül 
fából álló szerkezetek készítésére van jogo­
sítva, ha előbb azonban kellő gyakorlat után 
a kőmives — illetve ács mesteri vizsgát a 
kirendelt vizsgáló bizottság előtt sikerrel

Ott till aztán Ali, sápadtan, beesett szemeit 
szégyenkezve maga elé meresztve és csinálta 

1 az ostoba, egyforma fezeket. Nagyon hallgatag 
1 lelt, látszott rajta, hogy valami nagy bú emészti 
i szivét. Szinte nehezére esett, ha egy vevővel 
I beszédbe kellett ereszkednie, s csak nagy ímtnel- 
! animal vette kezébe az elgyüvölt piszkos tezekot,
! melyeket kivasalás végett hozlak hozzá.

Ilire ment a városban, hogy milyen barát­
ságtalan embergyülölő kereskedő Ali, és bizony 
nem igen koptatták a boltjába vezető lépcsőt, 

I a minek pedig a többi lezkvs/itő teleden örült,
Igazságtalanok voltak iránta az emberek.

! Dehogy gyűlölte ő őket.! Inkább nagyon is 
szerelte; de féli töltik, mióta a papucsa és kaf­
tánja végett úgy kinevették. Meg nagyon restellt! 
is. hogy most olyan egyszerű lélekölő munkára 
adta a fejét, mint a fezcsinálás.

Nagyon, nagyon nyomta ez az ü lelkét.
Nem is volt nyugta. Mindig csak ez a 

lázas vágy emésztette, hogy valami tt jai találjon 
lel a fezcsinálás terén, mi által kiemelkednék a 
ezéh többi tagjai közül.

Most már nem is az volt czélja, hogy va­
lami jót és ezvlszcrüt gondoljon ki. a mi ember­
társainak javára, hasznára valljon, hanem csak 
az. hogy megmentse magát a köznapiságtul. 
melyről azt hitte, hogy megöli.

Es eg-v napon meg is jött a várva-várt 
eszme. Mint a villám csapott le szemei előtt az



kiállítóiul. Az iparhatóságnak tehát csak ak­
kor van joga építőmesteri, kőmivesmesteri 
és ácsmesteri iparengedélyt kiadni, ha az 
illető folyamodó képzettségét okmányokkal 
igazolja ha másként cselekszik, jogtala­
nul leszi azt, s megsérti az állal a törvényt 
és ministeri rendeletet — de megsérti mind­
azoknak a fáradság- és tanulmánynyal szer­
zel! jogait is, a kik kimutatott képzettségük 
alapján nyerték el az illető iparengedélyt. Az 
iparhátóságnak kötelessége felügyelni arra, 
hogy jogosultsággal nem bírók a többieknek 
határozott kárára ne végezhessenek oly mun­
kálatokat, melyekhez, sem joguk, sem képe­
sítésük nincsen — s ha az iparhatóság ezen 
felügyeleti kötelességének nem tesz eleget, 
úgy hivatalos mulasztást követ el, ő tudja 
ki mire van képesítve és jogosítva, nem 
más, s ily mulasztásai egy városban az 
épitető ipart teljesen tönkretehetik, s ezen 
mulasztásai az iparhatóságnak a jogosított 
é's képesített iparengedélylyel bíróknak nem 
csak véghetetlen kárt okozhatnak, de a fu­
serok és kontárok tönkre tehetik a képzett 
iparengedély lyel bírók égisz ten fiáját.

Azok, a kik a három évi inasévet egy 
kömives vagy ácsnál jól-rosszul kitöltötték 
felszabadhatnak, azután a mint három-négy 
esztendeig legényeskedtek, folyamodnak ipar­
engedélyért, ha nagykorúak már, s mint 
ilyenek kapnak is iparengedélyt arra, hogy 
kisebb, építési engedélyhez nem kötött kő- 
mives munkákat, melyek a földszint magas­
ságát meg nem haladják s magasabb áll­
ványozást nem igényelnek, továbbá javítá­
sokat és tatarozásokat végezhetnek. Ep úgy 
az ilyen iparengedélylyel hivő ács építési 
engedélyhez nem kötött javításokat és tata­
rozásokat, továbbá padlók, kerítések, kapuk, 
ajtók, ablak, — felfák, sertés- és hasonló ólak 
készítését elvállalhatja.

Igen ám, de ki ügyel fel arra, hogy 
az az ács vagy kömives, a ki ily apró 
munkákra van jogosítva, bele ne kontár- 
kodjék a más jogaiba? Az iparhatóság kö­
telessége volna felügyelni erre, de az nem 
teszi, igy azután azt látjuk, hogy itt is olt 
is épül egy ház, esetleg emeletes is, a nél­
kül, hogy a vállalkozó még csak kőmives- 
mester volna is, nem ért az sem a rajzolás, 
sem a számításhoz, erőtani dolgokról dunszfja 
sincs, s ha egy-két házat épített az illető,
■ II1MI _i l_ UD.r—T ."flti-at llM-„

ötlet, hogy a turbán borzasztó nehéz, meleg és 
ügyetlen befejezése az emberi testnek. Egy uj 
viliig tárult tel előtte, melyben az igazhivő müz­
liméit turbán helyet vsak az egyszerű, könyvi és 
olcso fezzel tejükön sétálgattak előtte; és mind­
nyájan mosolyoglak feléje és hálát integettek 
neki valahányszor közelébe jöttek.

Alinál reszketett kezében a keie, melvlvel 
epén egy uj fezt kelelt, lm boltja egyszerre 
nagyon szűk lett széles jókedvének. Földhöz 
vágta a kelét és az ujdonat uj fezt, bele ugrott 
mindkét hibával egyszerre papucsaiba és szaladt 
Ismavlhoz. ki három házzal arrábh mérte a 
pompás zamatos kávét.

Kipp’ Kopp! kopantak papucsai a padlóra 
a mint nagy siettséggel ledobta lábairól, az 
egyiket jobbra a másikat balra, jó messze egy­
mástól. Aztán, leire vetve a rongyos függönyt, 
nesztelenül besurrant a terembe. Ott lekuporo­
dott egy szegletben keresztbe tett lábaira és 
ideges gyorsasággal czigarettát kezdet magának 
sodorni. Mire evvel elkészült Ismail is elhozta 
a frissen főzött kávét és czigaretta füst és ká­
vépára közé rajzolta bele fellegvárait.

Elgondolkozott. Miért is hordanak az em­
berek turbánt ? Hogy megvédjék bőrig boratvált 
tejüket hideg es meleg ellen egyaránt. A fejbo­
rul válásnak tehát meg kell szűnnie! De alikor 
iholt nagyon bosszúra mi az ember haja, mint 
az asszonyoké, tehát le kell koronként vágni. 
Ez megint uj mesterség, melyet ö teremtett, 
o is fogja majd az embereket rá tanítani. Hogy 
lógják erb- meg sok száz év múlva is áldani 
az emlékét.

úgy a névjegyén már építőmesteri titulust 
basznál, s dühös, ha valaki szemébe meri 
mondani, hogy az úr semmi, az úrnak sem 
képzettsége, sem jogosultsága nincs az építő­
ipar gyakorlásához, az úr végezhet javítá­
sokat, de nem szabadna végeznie a legcse­
kélyebb oly munkát sení, ha földszintes 
épület is az, a melyiknek épithetése végett 
hatósági engedélyt kell kikérni. A zuigirá­
szokat kiirtották a törvény erejénél fogva 
—- az ilyen zugépitőiparosok in íloribus 
vannak az »Ipartörvény« létezése óta, mert 
a kiknek kellene ezen zugépitészetet hiva­
talból üldözniük: az elsőfokú iparhatóságok, 
azok a legtöbb helyen nem lövődnek a ta­
nult, képzett és jogosított építőiparosok 
érdekeivel, ezeknek nyakára nőnek az ilyen 
pénzzel biró kömives és ácslegények, úgy 
hogy azután a dolognak az a vége, hogy 
egy husz-harminczezcr lakossal biró város­
ban nincs egyetlen egy jogosított és kép­
zelt kőmivesmester vagy ácsmester, építő­
mester annál kevésbbé, mert hisz ki volna 
olyan bolond, hogy tanuljon, pénzt és időt 
áldozzon valami ópitőiparosi képzettség és 
jog megszerzésére, mikor az iparhatóság 
nem védelmezi meg az ő keservesen fárad­
sággal és pénzáldozattal hosszú időn át 
szerzett jogait? Hisz manapság már oda 
jutunk, hogy az ilyen fuser kömives és 
ácslegények bepörlik azt, a ki őket nem 
építész úrnak nevezi és neki megy annak, 
a ki az ő útjába mer állani!

1 >e hát hogyne tenné ezt, hisz az első­
fokú iparhatóság miatt tehet azt, a mi neki 
tetszik, az előtt kömives, kőmivesmester, 
építőmester és műépítész teljesen mindegy, 
mert hát nem azért csinálták ám azt a 
törvényt, s nem azért vannak az azt kiegé­
szítő ministeri rendeletek, hogy azokat az 
elsőfokú iparhatóságok be is tartsák.

Ha betartaná a hatóság az »Ipartür- 
vényt«, úgy majd lennének szakképzett és 
jogosult építőiparosok is — de a mig maga 
az arra hivatott hatóság nem törődik a 
törvény végrehajtásával, hogyan törődjék az 
a magán ember, a kit a törvény betartása 
igaztalanul élvezett áljogaitól fosztaná meg.

Minek tanuljon, minek áldozzon időt 
es pénzt, mikor az iparhatóság elnézése, 
nem törődőmsége folytán ész, képzettség és 
jogosultság nélkül is boldogulhat.

Mi melle görcsösen emelkedett. Nem 
Indult elég melyen lélegzeni. Már csaknem 
szélropent a mellkasa.

S aztán, ha neve igy megdicsőiil, a nép 
szájára kerül, akkor majd elfogják ösmerni 
az ö papucsainak és kaftányainak előnyeit 
is és minden ember csak olyanban fou' akarni 
járni.

De óvatosan kell a dologhoz látni, nem 
szabad úgy elhamarkodni, mint a papucs és a 
kattan ügyét. Az embereket szoktatni kell min­
denre. Egyenlőid fogja őket kapacitálni, s azok, 
akiket eszméjének megnyert, gondoskodunk 
majd továbbterjedéséről.

Ali még egy feketét rendelt. Kelzavart 
idegei kívánták az izgató italt.

Miközben ez elkészült, belépett Jussul', 
régi iskolatársa Alinak, a kávésbódéba. Ez 
t;g} ike volt ama kévés embernek, aki még nem 
húzódott vissza a reformátortól. Most is egye­
nes hozza ment es mellé üli a szőnyegre.

Vagyonos, kövér, pozsgás arezú papues- 
keszitő volt Jussul": együgyű, de jólelkii ember, 
aki nagyon sajnálta Alit hóbortjai végett és egy 
kicsit le is nézte, mint alfélé éhenkórászt.

Beszélgetésbe kezdtek : persze az üzletről, 
mert Jussul csak az üzlete J szokott beszélni.

»Hallom, Ali, hogy nem jól megy a mos­
tani mesterséged, le. .Ízt mondják, nem vagy 
udvarias a vevőkkel; elriasztod őket haragos 
arezokkal. Barátom, az már baj! A vevő pénzt 
hoz neked s azért nem csak jó portékát, hanem 
mosolygó arezot is követel. Látod, hozzám hogy j

Hogy más városokban hogyan van ez, 
nem tudom — nálunk Verseczen igy van. 
Tessék bár kinek megnézni az iparhatósági 
lajstromot — a ki egy építőmester és egy 
kőmivtísmesteren kívül — a kik iparukat 
szintén nem űzik már — talál valaki még 
képzettséggel és jogosultsággal biró építő­
mestert, kőmivesmesteri:, avagy ácsmestert 
bejegyezve, annak én adok minden egyesért 
egy darab aranyat.

Szalay Lajos.

NAPI HÍREK.
Személyi hírek. Pú Iffy Elemér főispá­

nunk e hó 120-án érkezett vissza városunkba jó 
egészségben Stubnyáról és elnökölni fog e hó 
22-dikén a közigazgatási bizottsági és 25-én a 
váro si közgy ű lésen.

Kló bocsát' honvéd dandárparancsnok 
egész héten át városunkban időzött, s részt vett 
honvédézredünk ezredgyakorlataiban, melyekkel 
rendkívül meg volt elégedve.

Zmejánovits Gábor gör. keleti szerb 
püspök kőrútjából hazaérkezett, néhány napig 
székhazában időzik s azután Mesicsre megy az 
ottani zárdába nyári üdülésre.

A létesítendő kir. javítóintézetről. A m. 
kir. igazgatásügyiininiszter egy kir. javítóinté­
zetnek Verseczen leendő létesítése tárgyában tett 
felterjesztésre értesítette a napokban a város kö­
zönségét, hogy miután a létesítés alatt álló kassai 
kir. javítóintézet az irányban! szükségletet egye­
lőre ki fogja elégíteni, erre, s a nagy költségre 
való tekintettel ez időszerint nem kívánkozik 
a javítóintézetek számát szaporítani; a mennyi­
ben azonban uj kir. javítóintézetek létesítésének 
szüksége be fog állani, Versecz város közönsé­
gének ha/.alias ajánlatát szükség esetében 
igénybe fogja venni. Már most megjegyzi azon­
ban, hogy egy a kor igényeinek minden tekin­
tetben megfelelő javítóintézet czéljaira, nem í 
hanem legalább 10. kát. hold földterületet fog 
igényelni.

Honvédzeuekar. A magy. kir. szegedi II. 
honvédkerületi zenekar folyó hó 23., 24. és 
2o-én az ezred össpontositás alkalmából Ver­
seczen fog hangversenyezni és pedig: 23-án 
déli V2I2—Vet-ig térzene az Andrássy-téren, 
este (3 órai kezdettel hangverseny a Miilekor 
szállodákén; 14-én d. u. 5—6-ig térzene az An­
drássy-téren. este 8 órai kezdettel hangverseny 
és tánczezal egybekötött tiszti estély, melyre a 
verseezi Casino tagjai, a városi tisztviselői káv­
és a honvéd tiszti kar ismerősei szóbelileg meg­
hivattak. Meg vagyunk gzőződve, hogy igen jól 
fog sikerülni ezen estély, miután már most 
egész városban nagy az érdeklődés. 25-én d. u. 
5- 6-ig térzene tv honvédlaktanya előtt és este

jönnek, mintha ingyen adnám a papucsaimat! 
Pedig drágább vagyok mint akármelyik más pa­
pucs készítő a városban. De tudok bánni az 
emberekkel, s ez a fődolog! Mindegyikhez van 
egy udvarias vagy barátságos, nyájas szavam, s 
nem is találsz a városban embert a ki mást mon­
dana rólam, mint hogy : »Milyen kedves ember 
az a Jussul'!« Így kell neked is viselkedni, ak­
kor majd boldogulsz!

Ali nagyokat nyelt e keszéd alatt. Becsülte 
Jussától, de nagyon megvetette korlátoltsága és 
kalmárlelkiilete végett, mely mindig csak a 
pénzt körül forgolódott. Büszkesége lél habar" 
dott az ellen, hogy evvel a poltron nyárs pol­
gárral közölje elméjének legújabb termőkét. De 
másrészt meg be kellett látnia, hogy a papucs 
készítő bőbeszédűsége folytán nagyon alkalmas 
az uj eszme forgalomba hozására. A hiúság ör­
döge is nagyon csiklandozta Alit. Egy kicsit 
legalább egy fél hangot, akart abból a dicshi m­
nuszból hallani, mely rövid idő múlva betölti 
majd az ő nevével a világot. Elhatározta hát 
gyorsan, hogy beszélni fog Jussuffal.

»Sebaj!« monda vidáman. »Ha most rosz- 
szul meiry is doliram. Majd máskép lesz az nem 
sokára! Van egy nagyszerű eszmém, melvlvel 
meghódítom az emberiséget!«

\z »eszme« szóra Jussul' kissé gyanakvó 
lau: nézett rá, úgy oldalról. Nem szerette az 
eszméket.

De vele született jósága elnézésre kész­
tette. Loereszkedőleg kérdezte barátjától:

»Miben ált ez eszméd Ali?«



H órai kezdettel búcsú-hangverseny a Millekev 
szállodában.

Átvonuló katonaság. Augusztus hú ,'l-án 
Fehértemplomból érkezik városunkba a "21. had­
osztály tüzérezred két ü leges egy törzstiszt 
vezérlete alatt, jön összesen 8 főtiszt, lóit főnyi 
legénység, D3 ló, 8 szétszedhető és -I szét nem 
szedhető löveg és jármű. Ezen tüzérség váro­
sunkban érkezvén itt tölti az éjszakát és másnap 
tovább folytat ja útját Denta. Zsehely és Temes­
vár leié.

Dühöng a Szrpsztvo múltkori Imáinkért, 
a miért bátorkodtunk megirni. hogy elvesztette 
a letelt óvadék visszavonása által politikai jel­
legét. Haragszik az őszinteségünkért, hou'Y dii- 
l1(-ingő radikális lapnak neveztük de ki tehet 
VVről, nem mi, hanem a közönség adta neki 
vZt a nevet. Mérgében azután most azt Írja 
nekünk, lmgy »Dühöng az öregapád!« Nos hát 
a »Délvidék« szerkesztőségének egyetlen egy 
t-v'jának a család jährlich sem akarták még mcg- 
rendszabályozni - elmebeli fogyatkozások miatt
_ (|tí tud inukkal arról már szó volt, hogy a
Szrpsztvo szerkesztőségid paralyzis végett a lá­
pét mezőre szállítják be.

Erzsébet királyné temploma Kegydetes 
mozgalmat indítottak meg előkelő úrnők, hogy 
Erzsébet királyné emlékére „örök imádás“ címen 
templomot építésének. A mozgalom, melyet a 
verzeczi hölgyek is bizonyára melegen fognak 
támogatni, eljutott városunkba és a központi 
bizottság nevében özv. Sennyei Fainé a kö­
vetkező levelet intézte szei kesztöségünkhez :

Tekintetetes Szerkesztőség :
Ismeretes bizonyara a tekintetes szerkesz­

tőség előtt az a kegydetes mozgalom, mely a 
főváros kát. köreiből indult ki hogy felejthetlen 
emlékű, örökre shatott felséges asszonyunk, 
Erzsébet királyné emlékére közadakozás utján 
templom emeltes. ék az ország székvárosá­
ban melynek falai közt nap-nap után imád­
kozni fognak a nagyemlékű királyné lelkiud- 
vosségeért.

E kegydetes terv kiviteléhez legnagyobb 
készséggel adta meg beleegyezését Felséges 
Apostoli királyunk az ö legmagassabb elhatáro­
zása folytán Mária Valeiia hercegnő ö cs. es 
kir. fensége mint fővédnüknö állott a g) ujtö-bi- 
bozottság élére, mely már eddig körülbelül 
90,000 forintot gyújtott a kegydetes cél meg­
valósítására.

Ez a központi gyűjtő bizottság szüksé­
gesnek látja most mar ezt a mozgalmat az 
egé^z országra kiterjeszteni és tervbe vette, 
hogy az ország nagyobb varosaiban, a megyék 
székhelyéin gyujtö-bizottsagukat alakit, melyek 
a társadalom minden nemes réteget be fogják 
vonni a szép és kegydetes mozgalomba.

Nagyon jól tudván azt, hogy ily országos 
nagyfontossagu úgy csak akkor számíthat biz­
tos eredményre és sikerre, ha magyar sajtó a ma 
gyár hazafias cél előmozdítója, támogatója sző­

kéd szóba 
1 feleié ez

lehet foglalni: 
l'elindulságtól retnetrü

»Rövid 
ti turbánnak 
hanggal.

»Na! Na! kedélyeskedvtt .Jussul'jókedvűen.
»Igen kedves barátom ! Nem kell a turbán 

A nehéz meleg turbán! Csak fezt ingunk ezen­
túl hordani, s e rongyukat eldobjuk! így ni!«

b gyorsan lekeritette a komiul, mely lejei 
övedzte. s a földhöz vágta egy próféta niéllo- 
ságával.

Mire nekünk ez a rongy, mikor van ha­
junk amely megvédi fejbőrünket .a nap perzselő 
sugaraitól és a hideg üsszezsugoriló lágyától 
Nem lógunk többe borotválkozni, hanem meg­
növesztjük a hajunkat. Es hog\ nagyon hosszúra 
ue nőjjön, időnként megvagdaljuk. mint a iák 
lombját. Ezt pedig én fogom végezni, kioltom 
mellett nyitok ogv uj üzleted, s ott logom az 
emberek haját kurtára vágni. Es hogy örök 
időkre enyém maradjon a feltalálás dicsőségé, e 
műveletet úgy fogom elnevezni.
Nem is szólsz hozzá JussulV |

Jussuf, mielőtt szólt volna, 
meg pedig testi súlyához képest igen gyorsan.

»Allah!« monda orron keresztül engedeti 
legmélyebb gégehangján, »milyen holmid vagy 
te alizó Ali!«

í"> ott hagyta barátját a Iáképnél.
Hz pedig egy végtelenül megvető pillan 

lást vetett a távozó után. Azután friss 
rendelve uj ezigarettára gyújtott és tovább 
modult az újjá alizutt emberiségről.

Per aspera

hugv : »Alizni.« 

először felállóit.

kott lenhi, ezt az ügyet is a jóindulatú érdek­
lődésére, támogatásába fogadja. Azon tisztelet- 
teljes* kérelemmel keresem meg a tekintetes szer­
kesztőséget, hogy a vidéki bizottságok megala­
kulásával egyidejűleg ezt a mozgalmat szives 
érdeklődésbe fogadni, azt előmozdítani és támo­
gatni kegyeskednék.

Budapest, 1899. julius hó.
Hazafias tisztelettel 

a központi bizottság nevében: 
özv. báró Sennyei Pálné.

Szülök figyelmébe. Azon tanulók, kik tanul­
mányaikban hatra maradtak lapunk egyik ba­
ráté áltál mérsékelt dijazas mellet a javító vizs­
gákra alaposan előkészítetnek úgy a föreálisko- 
lai mint a gymnáziumi összes tantárgyakból. 
Bővebb felvilágosítással a szerkesztőség szívesen 
szolgál.

Kétmilliós vállalat a délvidéken A temes- 
bégavölgyi vizszab. társulatnál kózelebbe több 
mint kétmillió forintra menő árvízvédelmi mun 
kalatok lesznek bisztositva ajánlati versenytár­
gyalás utján. A .’>() milliós konverzió-koicsön 
Utján nyert építési tokéból a társulat a vizsza- 
bályo/.ási és védgátmunkálatok egy részét Dénes 
és Deutsch szegedi lakos fövallalatának adta 
ki mintegy félmillió erejéig; ezek a munkálatok 
mar folyamatban vannak. A többi védmunká- 
latok már folyamatban vannak. A többi ved- 
munkalatokiól Paulai Gyula főmérnök vezetése 

I alatt kidolgozott terveket — melyeknek megva- 
lositasára 2.178,000 írt áll rendelkezésére — a 
társulat fólterjesztelte a földmivelésügyi minisz­
terhez, aki most értesítette dr. Molnár Viktor 
főispán, mint miniszteri biztost, hogy terveket 
némi módosítással jóváhagyta és egyszersmind 
elrendeli, hogy a vizszabalyozási es védmun- 
kálatok biztosítása haladéktalanul nyilvános 
ajálnati versenytárgyalás utján biztositassanak E 
munkálatok költsége meghaladja ugyan a ren- 
delkzésre álló pénzösszeget, amennyiben 2 307,000 
írtra van előirányozva, az igazgatóság kijelen­
tette, hogy a 192,000 forintnyi többletet részint 
az epitesi alap időközi kamataiból, melyek 
120,000 irtot tesznek ki, részint a verseny- 
tárgyaláson elérhető megtakaritasaból reméli fe­
dezhetni. A ve rseczi kisrét szabályozására 3 i 
ezer forint van elöirányitva.

—T. hé v. A torontáli h. é. vasutak 
végrehajtó-bizottsaga a múlt héten dr. Dellima- 
nics Lajos alispán elnöklete alatt ülést tar­
tott. Hosszas és beható tanácskozás után a 
bizottság utasította az alispánt hogy lépjen 
érintkezésbe a m. kir. kereskedelmi miniszterrel 
hogy a t h. é. vasutakat állami kezelésbe átve­
gye. Egyben a vasút tulajdunát képező gépgyár 
bérbeadását hoztak jevaslatba s a szükséges 
lépések megtételével szintén a varmegye alispán­
ját bíztak meg.

Fölvétel a szegedi vasúti internátusba. A
m kir. allam vasutak szegedi nevelő- és táp 
intézetének igazgatósága most hirdet pályázatot 
a jövő iskolai évben az internátusbán elhelye­
zendő tanulók fölvételére nézve. Nagyfontosagu 
ez az intézet magyarosítás szempontjából, mert 
kis községekben, sőt a vonalokon lévő szegény 
vasúti altisztek es szolgák gyermekeit gyűjtik 
itt össze a kik nemcsak hogy elvesztik anya 
nyelvüket, amit ott kint a vonalon a szerbek, 
románok s horvátok kozott bizony-bizony elfe­
lejtenek, de Szeged iskolaiba hazafias nevelést és 
tanítást nyernek. Mint a tapasztalat mutatja, a 
szegény vasúti altisztek és szolgák szívesen ad­
jak gyermekeiket a szegedi vasúti internátusba.

Alapítványi hely vasutak reszere Az állam­
vasutak szegedi uzletvezetosége pályázatot hirdet 
most egy a budapesti kereskedelmi akadémiánál 
betöltendő alapítványi helyre Még a régi osztrák­
magyar állam vasút igazgatósága tette ezt a ta­
nulmányi alapítványt, egy szegény vasúti tiszt­
viselő gyermeke részére Pályázhatnak az a ala­
pítványi helyre államvasuti tisztviselők gyerme­
kei. Az államosított régi osztrak-magyar allam 
vasút vonalán szolgáló tisztviselők gyermekei 
előnyben lészesülnek.

Vedekezes a szolömoly ellen. A szölőmoly 
(Chochylis ambiguella: a tolyo évben is jelent­
kezik. Ezen rovar nem uj ellensége ugyan a sző­
lőnek, de ezideig nagyobb károkat csak szórvá­
nyosan okozott. Az 189Ő. év óta azonban kü­
lönösen azokon a vidéken, ahol az ellene való 
védekezés nem foganasittatott kellő) erélylyel, 
fokozatosan terjed és tömeges elszaporodása ese­
tén nagy karokat okozhat, nemcsak az idei ter­
mesben hanem több egymásután következő évre 
kihatulag is. Hogy az ország ssölöbirtokosainak 
figyelme a szobán levő rovar tömeges elszapo­
rodásából származható veszélyre sürgősen felhi 
vassék s az ellene való védekezés módjára és 
szükségességére nézve a szőlőbirtokosok tájéko­

zásé nyerjenek, a földmivelésügyi miniszter a 
rovar felismerésére seaz ellene való védekezés 
módjára nézve tájékoztatóul szolgaló „Útmuta­
tás“ ez. füzet adatott ki. Felhívta továbbá a 
törvényhatoásgokat, hogy intézkedjenek hala­
déktalanul. hogy a törvényhatóság területén 
szölőmiveléssel foglalkozó birtokosok figyelme 
a szölőmoly tömeges elszapárodásából származ­
ható veszélyre alkalmas módon minél szélesebb 
körben hivassék fel, intézkedjenek továbbá, hogy 
abban az esetben, ha a szóban levő rovar a 
törvényhatóság területén is jelentkezett volna 
vagy jelentkeznék, az az ellen való védekezés 
az útmutatásban ismertetett módon, a legeré- 
lyesen foganatositassék s az illetékes hatóságok 
a mezögasdasagról és mezörendörségröl szóló 
1894 évi Xil t-c.ide vonatkozó rendelkezéseit 
(a törvény 50. §-a és 95. tj-a ki ppntj) a legszi- 
goiubban alkalmazzák. Az „Útmutatást“ és az 
esetleg ssükséges egyébb felvilágosítást ingyen 
és készséggel megadja a m. kir. Rovartani állo­
más (Budapest V., Nándor-utca 28.)

Szerkesztői levelezés.
Mehrere Bürger. Kilátszik a lóláb abból 

a nyílt lóri küzlemónyből, fáj az érdekcsoportnak, 
hog\ hivatalból is léimért valaki ellenük lépni, 
aki szembe mer szállani az ű butaságukkal. 
Mai vezércikkünk érdemlegesen foglalkozik az 
épitöiparosság képzettségeivel, sajnos hogy ná­
lunk ilyen állapotok uralkodnak. Azok a gya­
núsítások pedig amik abban a nyílttéri dolog­
ban foglaltatnak, egyszerűen pimaszságok, s 
ezennel kijelentjük, hogy azok a lapangó czim 
alatt rejtőző) atyai iák, kika hangzatos »Mehrere 
Bürger« tisztes aláírást használtak, nem becsü­
letes emberek, hanem rágalmazó gazemberek 
akik csak a sötétség leple alatt merik ökleiket 
inul ugatni. Tisztességes ember, ha valakivel 
haja. van. neki megy ellenfelének nyíltan, meg­
nevezi magát, vagy legalább is sejteti, hogy ki 
öl. lényekkel bizonyít, de semmi esetre sem 
gyanúsít. Tessék nyíltan fellépni, ott van maga 
a hatóság, ha valakinek bizonyítékai vannak 
valakire, használja fel ellene, lépjen fel ellene 
nyíltan, névtelen gyanúsítások azonban mindig 
visszafelé sülnek el. Lássuk a medvét, kiváncsiak 
vagyunk rá!

Névtelen levelező. Megkaptuk a névtelen 
levelezői-lapot önnek is a fennti üzenet szól. 
Nemcsak mi, mások is szoktak kapni ilyen 
névtelen levelező-lapokat — az ilyeneken csak 
mosolyogni szokás, s akinek a szive és az esze 
helyén áll. nem ijed meg semmiféle névtelen 
fenyegetéstől.

P. L„ Feketehegy. Uikliánus kúrára fog­
lak testvér ? Hozzá még se húst enned, se bort 
innod nem szabad '< E szerint legokosabb lesz, 
ha a pinezédet befalaztáljuk. Hm y Amint látod 
a lapot megszerkesztjük alaposan, hol ide ütünk 
hol oda. de mindig érzékeny helyet találunk.
1 í-ék ő's B-Ő'k gyakran jönnek, s csak elütjük 
valahogy az estéket. Jól viseljétek magatokat!

Többeknek. Lapunk szerkesztője Fekete-, 
heaven fürdőzik s távolléte alatt a szerkesztés­
ért lapunk főmunkatársa Szalay Lajos felelős.

Biyilttér.

Seiyem damaszt
75 krlol 14 frt 65 krig méterenként, — va­
lamint fekete, fehér és színes Henneberg- 
selyem 45 ki tol 14 frt 65 krig méterenként, 

a legdivatosabb szövés, szili és mintá­
zatban. i*riv»t-iőg> aszlóltnalt pösta- 
ber es vámmentesen valamint házhoz szál­
lítva. mintákat pedig postafor­

dultával küldenek,
íívuiivhvrg <«. selyemgyárai cs.
és k. udvari szállító ífciirielikeii. Ma­
gyar levelezés. Svájczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

aaa.vt ............................... . ammmmmmmmmmm
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Pályázati hirdetmény.
A vvrseezi kerületi botegsegélyzői pénztár 

igazzal ósága ezennel pályázatul hirdet erre lUU 
Irt évi lixetéssvl javadalma,.. >tt betegei leuőiri 
a I fásra.

Ezen állásai járó kötelezettsége a bejelen­
tett betegek és a bejelentési kötelezettség alá 
eső alkalmazottak ellenőrzésen felül inő*g az 

? irodában való luuialkozőisa is,

SS
.



Pályázóknak a hivatalos magyar nyelven 
kívül, igazolni kell a német és szeri) nyelv 
tudását.

A kérvények, okmányokkal felszerelve, me­
lyekben a pályázóknak eddigi alkalmaztatása 
igazolandó — folyó évi augusztus hó o-ig az 
alulírott igazgatóság elnökségénél nyújtandók he.

A verseczi kerületi hetegsegélyző pénztár 
1899 évi július hó 91-én tartott igazgatósági 
üléséből.

Mkolajcvits György Braicliler Nándor
titkár. elnök.

4188. — 1899.

Hirdetmény.
A nyári meleg idő bekövetkeztével köz- 

egészségügy érdekében következők rendeltetnek:
1. Nyilvános épületekben nevezetesen : ven­

déglők korcsmák, kávé házak stb. az udvarok, 
istállók s más helyiségek tisztán tartására legna­
gyobb gond fordítandó, az árnyékszékek és pö- 
czegödrok naponkint fertöztelenitendök, a trágya 
pedig hetenkint legalább egyszer kihordandó.

2 Magánlakhelyek és udvarok tisztán tartusa 
mellett az ott levő árnyékszékek és pőczegödrök 
tartalma hetenkint legalább kétszer fertőzteleni- 
tendo

ü A hizlaldák tulajdonosai kötelesek, tele­
peiket naponkint fertözteleniteni s a hulladékot és 
trágyát naponkint eltávolítani.

4. A háztulajdonosok kötelesek, a házaik 
előtti vizfolyocskákat piszkos bűzös víztől tisz­
tán tartani

A fenti intézkedések szigorú foganositása 
hatósági közegek áltál ellenőriztetni és a mulasz­
tók az 187G. évi XVlf. t-cz. 7. §-a alapján 300 
írtig terjedő pénzbírsággal bűntettetni fognak.

Versecz varos rendőrkapitánysága, 1899 
évi július hó 8-án Bo,ló, rendőrkapitány.

szép ba-

A szépség
emelésére, tökéletesítésére és fen tartására legkitű­
nőbb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsírmentes 

készítmény a
Margit-Créme.

Hatása meglepő.
l'ár nap alatt szüntet szeplöt, májfoltot, pörsenést, 

pattanást, borátkát (Mitesser és minden más börbajt. 
Kisimítja a ránezokat és bimlöhelyeket, még koros 
egyéneknek is üde, bájos arezszint kölcsönöz.

Dr. Moseugeil és Metzger hírneves tanárok az 
arezon levő ránezokat massaga által tűn lelik el. 
Erre kiválóan alkalmas a Margit - Creme. Ha az 
arezot naponként Margit - Crémmel massirozznk. 
nemcsak a szeplők, májfoltok és egyébb areztisz- 
tátlanságok tűnnek cl, lianem a ránezok bimlőhe- 
lyek és egyéb rendellenességek, melyeket öregség 
gondol;, betegség stb. okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
-Nappal is használható. Nagy tégely 1 írt. kicsi 50 kr. 
Margit hölgypor 6U kr. Margit szappan 35 kr. 
Margit fogpóp (Zahnpasta; 50 kr.
Rosetter hajregenerator az ősz hajnak eredeti 

színét adja vissza 1 frt.
HajSZÖkitö bármily hajat arany szőkére lést 50 kr 

és I frt.
Tanochinin pomade legjobb hajápoló és növesztő 

35 és 50 kr.
Világosvári Bohus bajuszpedrő délezeg. 

jusz nevelésére 25 és 35 kr,
FÖLDES KELEMEN
Arad, Deák Ferencz-utcza 12.

Bel és külhoni gyógyszerészi és hygienikus külön­
legességek, kötszerek, toilette czikkek raktára.

Telefon 111 szám.
Főraktár: llerczog J„ Kiichler 11, Müller O. gvógvsz. 

Raktár minden gyógyszertárban.
3 írton felüli rendelmények bármentve küldetnek.

5122 — 1890. tkvi.
Árvcréis hirdet méiiy.

A verseczi kir. j bíróság mint tlkk vi hatóság köziül ré 
teszi, hogy Dobó László t. megy. tiszli ügyész által képvi­
selt m. kir. államkincstár javára Klein Jakab cs neje előbb 
férj Barch Czecziliá klopodiai lakosok elleni végrehajtási 
ügyben 127 frt. 68 kr. tőke ennek és pedig 114 frt 18 Urnák 
1899 évi ápril bó 26-től járó 6°/0 kamatja, 8 frt. 25 kr. eddigi 
s jelenleg 8 frt. 66 krban megállapított költség, — továbbá a 
Klein Jakabot megillető 1 ,,-ed részre csatlakozást nyert 
Fischer Vilmos repistyei lakos javára 425 frt. 310 frt és 
275 frt tőkék végül Fischer Gyula klopodiai lakos javára 
60 frt. tőke és jár. kielégítése végett az árverést elrende te,

A fehértemplomi kir. törvényszék területén felevő Is a 
klopodiai község 376 sz. tjkvben irt A 1 194, b hr. és 
85 öi. ez. beltelkes ház 2031 írtban, — továbbá az A j 
17li3 hrsz. ingatlan 13 írtban, — végül az A -j- ]80 hisz. 
ingatlan 12 forintban megállapított kikiáltási árban 1899 évi 
szeptember hó 25-ik napján délelőtt 9 órakor Klopodián a 
község elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános árverésen 
következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

!• Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

-• Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis 203 forint 10 kr , 1 forint 30
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krajezár és 1 frt. 20 krajezar készpénzben vagy az 1881. 
LX. törvény czikk 42. §-ábaii jelzett árfolyammal számított 
s az 1881 nov. l ón 3833 sz. a. kelt J. M lt. 8 § ában kijelölt 
óvadék képes órtókpapii ban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. t?-a értelmében n bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállí­
tott elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivat a1 os órák 
alatt a kir. jbiróság telvkönyvi irodájában és a községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint tik vi hatóságnál.
Verseczen 1898 évi jut.ins hó 20-án.

Trucza, kir. aljbiró.

5215 sz. — 1899 tkv.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir, jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
leszi, hogy Dobó László I. megyei tiszli ügyész állal kép­
viselt m." kir. államkincstár javára Szubota Szvetozár kis- 
zsámi lakos gyám által képviselt kk. Szubota Paulina k-zsámi 
lakos elleni végrehajtási ügyben 272 fit 09 kr. tőke, en­
nek és pedig 248 lit S3 kr. után 1899 évi ápril 20-tól járó 
,6%-os kamatja 9 Irt 10 kr. eddigi, jelenleg 9 frt 65 krban 
megállapított költség kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. tön.-szék területén fekvő s a 
Kis-Zsám község 154 sz. Ijkben irt A 1 309— 310) hr. 100 
ö. sz. beltelkes ház. továbbá 137/a (758—759) lirsz. in­
gat lan és a hoszátarlozó 2 hold legelő 1673 írtban megál­
lapított kikiáltási árban 1899 évi szeptember hó 12-ik 
napján délelőtt Flórakor Kis-Zsámi a községi elöljárósági 
irodában megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1) Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem lenne az árverésre kitűzött ingatlan és kikiál­
tási áron alul is eladatni fog.

2) Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/0-át vagyis 167 forint 30 krajezárt
készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 tj-ában jel­
zett árfolyammal számítolt s az 1881 nov. 1-én 3833 sz. 
a kelt J. M. R. 8 tj-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
élőleges elhelzéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák, 
alatt a kir. járásbíróság tkvi irodájában és a község elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.
Verseczen, 1899 évi június hó 24-én.

Trucza, kir. aljbiró.

4203 sz. — tkv 1898.
Árverési hirdetmény.

A verseli kir. jbiróság mint tik vi hatóság közhit ré 
lOgy Dobó László t. megyei tiszti ügyész által köp­
ni. kir. államkincstár javára Petri ka Trail la helyett 

Petri ka Száva K-zsámi Peti ika férj Sztojkan Petra, Petrika 
férj. Czárán Ju'iana kis-szredistyei lakosok és Dr. Junkert 
Mátyás ügyvéd mint kirendelt ügvgondok el leni i végrehajtási 
ügyben 4 » frt. 48 kr. tőke, ennek 1898 évi augusztus hó 
3-tól járó 6% kamatja és 12 frt. KJ kr. eddigi költség, ki­
elégítése végett a temesvári m. kir. pénzügy igazgatóság­
nak 29G43 IV sz 99 tzáinu átirata folytán az árverést Petri­
ka szül. Milutics Pelágia késedelmes vevő kára és veszé­
lyére az 1881 évi LX t-cz. 158 §-a alapján újólag elrendelte.

teszi,
viselt

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
.Kis Zsám község 1020 sz. tjkvben iit s A 1 (200— 201) ki­
es 105 ossz. pzámu beltelkes ház továbbá a 453 számú in 
gáti an 343 fi than megállapított kikiáltási árban 1899 évi 
augusztus hó 8 ik napján délelőtt 10 orakor Kis Zsámou a 
községi elöljáróság! ii ódában megtart autó nyilvános árve­

résen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni n. m.:
1. J la a megállapított kikiáltási áron lel ülő Ígéreteit 

senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladadui fog.

2 Árverezni kívánó bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsárának 10°/0-át, vagyis 34 frt. 30 krajezárt kész­
pénzben vagy az 1881. LX t ez 42 §*ábau jelzett árfolyam­
mal számított s az 1881 november 1-én 3333 sz. alatt, kelt 
J. M. lt. 8 §-ábau k'jelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX t-cz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges el­
helyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság tkvi irodájában és a községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Kir. jbiró.-ág mint tlkvi hatóságnál.
Verseczen, 1899 évi május hó 30-án

Trucza, kir. aljbiró.

5124 sz. — 1899. tkvi.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. jbíróság mint tkvi hatóság közhírré 
t.s/.i, hogy Dobó László t.-megyei tiszti ügyésze által kép­
viselt in kir. álemliincstár javára Moczika Kyril és neje 
szül. Jaukovics Borbála klopodia lakosok elleni végrehaj­
tási ügyében 26'J frt 35 kr töke ennek és pedig 239 frt 35 
lu- után 1899 április hó 25-től járó 6kamatja 9 frt 25 ki 
eddigi jelenleg 9 frt 65 kihall megalapított költség továbbá 
Moczika Kyrilt illető : . részre csatlakozást nyert Adler 
Vilmos (s ti a verseczi ez ég javára 69 fit 01 kr, és 150 fit 
tökék és járulékaik, végül az egész migatlanra csatlakozást 
nyert Frisch Hugó verseczi lakos javára 1500 fit töke es 
járulékai kielégítése végett az árverést elrendelte:

A Fehériemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a Klopodiai község 113. sz. tjkvben irt 1 2 részben Mu- 
ezika Kyril 1 „ részben pedig Moczika szül. Jaukovics Bor- 
hálo tulajdonát képező et 1 (195—196) kr. és 86 a ossz. 
sz. betelkes ház egészben 1026 írtban megállapított kikiál­
tási árban 1899 évi szeptember hó 22-ik napján délelőtt 9 
órakor Klopodia a község elöljáróság! irodában megtartandó 
nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni u, in.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át, vagyis 120 forint 5(1 krajezárt 
készpénzben vagy az 1881. LX tez 42. tj-ában jelzett árfo­
lyammal számítót s az 1881. november 1-éu 3333. szám 
alatt kelt I. M. Ii 8. tj-ában kijelölt óvadókkópes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. 
t ez 170. tj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszol­
gáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők.

A kir. jbíróság mint tkvi hatóságnál.
Verseczen, 1899. évi junius hó 21-vii.

Trucza, kir. albiró.

Csak fiatal embereket
. hogy a

Párisi Dr.

inni' néhány u;ip alatt elmulasztja. még n legrégibb és
legelhanyagoltabb kifolyást is. Felesleges teliét Sniltalt

ingj topánál 11 ásznál ni. mely csak a gyomrot rontja, de
a bajt nem gyógy it ja.

:E£:a,p:h.a,tó eg:3red.-ö.l

gyógyszertárában

Budapest, V., Nagykorona-utcza 23.
Ata üvegenként 1 Irt, 120 ír. előleges beküldésével franco.

A Kiichner-fele könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.


